
Protokół nr XXXI / 2009 
z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej dnia 06 listopada 2009 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy Kwilcz. 
  
Przewodniczący Rady Grzegorz Korpik o godz. 12oo otworzył XXXI sesję Rady Gminy 
Kwilcz, powitał panią Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Wojciecha Rabskiego, 
Sekretarza Gminy p. Olgierda Klawe, Skarbnika Gminy p. Wandę Cyroń, radcę 
prawnego p. Annę Michnikowską, pracowników Urzędu, Sołtysów oraz panie i panów 
radnych. 
Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2, 3 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący stwierdził prawomocność sesji, na ustawowy skład rady wynoszący 
obecnie 13 radnych, w sesji uczestniczy wg listy obecności 11 radnych. Nieobecnych 2 
radnych: 
- Stanisławski Piotr zgłosił spóźnienie 
- Przybył Witold nie usprawiedliwił swojej nieobecności 
Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 
Następnie przewodniczący poinformował, Ŝe protokół z poprzedniej sesji został 
sprawdzony i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego radnego Kaczmarka, 
zapytał czy radni wnoszą uwagi do protokołu. 
Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iŜ protokół z XXX sesji został 
przyjęty przez aklamację. 
Na sprawdzającego protokół dzisiejszych obrad Przewodniczący wyznaczył radnego 
Kozubowskiego. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe w wyniku przesłanego porządku obrad, 
dyskusji i wniosku ze wspólnego posiedzenia prosi o zmianę porządku i przegłosowanie 
wniosku o nie podejmowanie uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych na 2010 r., 
czyli utrzymanie stawek na poziomie roku 2009. 
Przewodniczący przedstawił następnie porządek obrad po zmianie: 
1.  Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z XXX sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 
3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 
5. Interpelacje i zapytania. 
6. Podjęcie uchwał w sprawie: 
- poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, podatku leśnego, podatku rolnego od osób 
fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso 
- zmian do uchwały budŜetowej na 2009 rok 
- określenia kwoty jednostkowej, będącej podstawą ustalenia kwoty dotacji na działalność Centrum 
Integracji Społecznej stworzonego przez organizację pozarządową 
- określenia dochodów, które mogą być gromadzone przez jednostki budŜetowe Gminy Kwilcz na 
rachunkach dochodów własnych, przeznaczenia tych dochodów oraz wskazania jednostek uprawnionych 
do otwarcia rachunku dochodów własnych 
- zmiany uchwały RG nr XXVIII/258/02 z dnia 29 kwietnia 2002 r. w sprawie wynajmowania lokali 
wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy oraz zasad i kryteriów wynajmowania lokali, 
których najem jest związany ze stosunkiem pracy. 
7. Przedstawienie przez Komisję Rewizyjną protokołów z kontroli. 
8. Pisma Naczelników Urzędów Skarbowych w sprawie oświadczeń majątkowych. 
9. Wolne głosy i wnioski. 
10. Zakończenie obrad. 
Zmianę porządku obrad przyjęto jednogłośnie. 
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ad.3 
Zastępca Wójta p. Wojciech Rabski odczytał sprawozdanie wójta z działalności 
międzysesyjnej. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Na obrady doszedł radny Stanisławski, obecnych 12 radnych. 
 
ad.4. Przewodniczący Rady przedstawił informacje ze swoich prac pomiędzy sesjami. 
Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
ad.5. Interpelacje i zapytania radnych. 
W tym punkcie radni poprosili o więcej informacji w sprawie: 
- budowy boiska ORLIK 
- przejęcia pomieszczeń na ośrodek zdrowia w Luboszu 
- budowy biogazowi w Daleszynku 
- gwarancyjnego odbioru świetlic w Luboszu i Kurnatowicach  
- spotkania z dzierŜawcami 
- spotkania nt. „EURO 2012” 
Odpowiedzi udzieliła Pani Wójt. 
Interpelacji nie złoŜono. 
 
ad.6. 
Przed przedstawieniem projektów uchwał Przewodniczący Rady poddał głosowaniu 
wniosek o nie podejmowanie uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych na 2010 r. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
 
Podjęcie uchwał w sprawie: 
a/ poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, podatku leśnego, podatku 
rolnego od osób fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za 
inkaso. 
Nikt z radnych nie zabrał głosu, Przewodniczący Rady poddał głosowaniu 
przedstawiony projekt. 
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXXI / 219 / 09 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
 
b/ zmian do uchwały budŜetowej na 2009 rok 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe na wspólnym posiedzeniu komisji radni większością 
głosów wyrazili zgodę na wprowadzenie do budŜetu gminy na 2009 r. zadania pn. 
remont drogi w Chorzowie. Z wagi na warunki atmosferyczne w bieŜącym roku radni 
zaproponowali dokonać oczyszczenia asfaltu, uzupełnienia nierówności masą 
bitumiczną i utwardzenie, a wiosną w roku 2010 wykonać nakładkę w ramach 
wydatków niewygasajcych z zachowaniem norm i obmiarami kosztorysu 
powykonawczego. Po czym zapytał i poddał głosowaniu przedstawione stanowisko. 
Radni jednogłośnie przyjęli zadanie do realizacji w II etapach w latach 2009 – 2010. 
 
Radni zawnioskowali o odstąpieniu od realizacji zadania monitoring w kształcie 
przedstawionym na wspólnym posiedzeniu komisji z uwagi na to, Ŝe monitoring ma 
objąć tylko Urząd Gminy, a nie jak pierwotnie ustalono miejsca newralgiczne, wiedząc 
jednocześnie, Ŝe mogą wystąpić kary ze względu na podpisaną juŜ umowę instalacji. 
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Zastępca Wójta wyjaśnił, Ŝe w budŜecie gmina na zadanie pierwotnie zabezpieczono 70 
tys. zł. Zadanie planowano zrealizować wspólnie z gminami powiatu i komendą policji. 
Wynikiem kilku spotkań i dyskusji jest odstąpienie od wspólnej realizacji zadania, co 
przyczyniło się do zmniejszenia środków do kwoty 40 tys. zł. Po odstąpieniu gmin 
sąsiednich od realizacji zadania podjęliśmy decyzję o wykonaniu inwestycji w ramach 
własnego budŜetu. Po szczegółowym przeanalizowaniu moŜliwości montaŜu kamer 
okazało się, Ŝe z przyczyn technicznych realizacja zadania w miejscach wcześniej 
wskazywanych jest niemoŜliwa (nieuregulowane są sprawy własności linii 
energetycznej) i zbyt kosztowna. Wobec tego zdecydowano zadanie podzielić na etapy. 
I etap ma objąć monitoring Urzędu i ul. Wyszyńskiego. 
W trakcie dyskusji na temat zakresu montaŜu monitoringu radni negatywnie odnieśli się 
do propozycji monitoringu budynku Urzędu Gminy. Zaproponowano negocjować z 
firmą przeniesienie terminu realizacji zadania na rok przyszły po rozwaŜeniu i 
rozszerzeniu zakresu. 
Dyskutowano nt. dotychczas poniesionych kosztów i ewentualnych kar za odstąpienie 
od realizacji umowy. 
Skarbnik Gminy poinformowała, Ŝe Urząd na razie nie poniósł Ŝadnych kosztów. 
Zdaniem p. Wójt wniosek jest do przyjęcia, ale nie wiadomo, jakie będzie stanowisko 
zleceniobiorcy. Ponadto w budŜecie 2010 r. trudno będzie zabezpieczyć środki na 
monitoring. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe jeŜeli rada przeniesie i przyjmie zadanie do realizacji 
w 2010 roku musi zabezpieczyć środki na ten cel. 
W wyniku dyskusji radni 11 głosami „za” przy 1 wstrzymującym podjęli decyzję o 
wykreśleniu z zadań inwestycyjnych 2009 r. monitoring Kwilcza w związku z tym, Ŝe 
zmniejszono zakres i nie poniesiono Ŝadnych nakładów finansowych, z jednoczesnym 
negocjowaniem zawartej juŜ umowy na rok 2010. 
 
Radny Lehmann zwrócił uwagę na dział 926 kultura fizyczna i sport, zapytał, jakie 
prace poczyniono na boisku w Mościejewie. 
Radny Kaczmarek odpowiedział, Ŝe na razie Ŝadnych prac nie wykonano. 
Radca Prawny A. Michnikowska – wyjaśniła, Ŝe zapis, o którym mowa jest wymogiem 
formalnym Agencji Nieruchomości Rolnych przy przejmowaniu gruntu przez gminę. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, iŜ radni przyjmując zapis muszą być świadomi, Ŝe 
zadanie w Mościejewie nie będzie w pełni zrealizowane w 2009 r. Zapis jest wymogiem 
formalnym ze strony Agencji.  
Podsumowując Przewodniczący powiedział, Ŝe w związku z wprowadzonymi zmianami 
i wykreśleniem zadania róŜnicę środków proponuje zapisać na rezerwę budŜetową. 
Po dyskusji nad zmianami budŜetowymi i przegłosowanymi dodatkowymi zmianami 
przewodniczący ogłosił przerwę na przygotowanie przez p. Skarbnik nowego projektu. 
Po przerwie wznowiono obrady, obecnych 12 radnych. 
Przewodniczący Rady odczytał uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zmian do 
budŜetu gminy na 2009 r. wraz z uchwałą i poddał głosowaniu 
„Za” przyj ęciem uchwały po zmianach głosowało 12 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie 
Uchwała nr XXXI / 220 / 09 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
 
c/ określenia kwoty jednostkowej, będącej podstawą ustalenia kwoty dotacji na 
działalność Centrum Integracji Społecznej stworzonego przez organizację pozarządową 
Nikt z radnych nie zabrał głosu, Przewodniczący Rady poddał głosowaniu 
przedstawiony projekt. 
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„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXXI / 221 / 09 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
 
 d/ określenia dochodów, które mogą być gromadzone przez jednostki budŜetowe 
Gminy Kwilcz na rachunkach dochodów własnych, przeznaczenia tych dochodów oraz 
wskazania jednostek uprawnionych do otwarcia rachunku dochodów własnych 
Nikt z radnych nie wniósł uwag, Przewodniczący Rady poinformował o zmianie 
projektu zgodnie z ustaleniami na wspólnym posiedzeniu komisji, po czym poddał 
głosowaniu przedstawiony projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXXI / 222 / 09 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
 
e/ zmiany uchwały RG nr XXVIII/258/02 z dnia 29 kwietnia 2002 r. w sprawie 
wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy oraz zasad 
i kryteriów wynajmowania lokali, których najem jest związany ze stosunkiem pracy. 
Nikt z radnych nie wniósł uwag, Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe wprowadzono 
zmiany do projektu zgłoszone na komisji, po czym poddał głosowaniu przedstawiony 
projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 11 radnych, 1 był przeciwny. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXXI / 223 / 09 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
 
ad.7.  
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał protokoły z kontroli działalności 
Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii. (Protokół 
nr 25) 
Radny Dach uwaŜa, Ŝe zbyt duŜo środków przeznacza się na wynagrodzenie, a niewiele 
na tworzenie nowych świetlic i zakup materiałów i wyposaŜenia. Kontynuując zapytał, 
kto moŜe być opiekunem świetlicy i kto ustala ilość zatrudnionych opiekunów. 
Wyjaśnień udzielił Przewodniczący KR Pan Woś. 
W dyskusji nt. działalności świetlic, wydatkowania środków i zatrudniania opiekunów 
postanowiono do tematu powrócić przy analizie projektów uchwał z zakresu 
przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii na 2010 r. 
Radni uwag do protokołu z kontroli nie zgłosili jednogłośnie przyjęto zapisy i wniosek w 
sprawie uzupełnienia regulaminu o zadania z zakresu profilaktyki i przeciwdziałania 
narkomanii. 
  
ad. 8. Przewodniczący Rady Gminy odczytał pisma Naczelników Urzędów Skarbowych 
w Międzychodzie i Szamotułach w sprawie oświadczeń majątkowych radnych i 
pracowników samorządowych. 
 
ad.9. Wolne głosy i wnioski. 
Zastępca Wójta odczytał wyjaśnienie Starostwa Powiatowego w Międzychodzie w 
sprawie zamknięcia ulicy na Osiedlu Przylesie przed uroczystością Wszystkich 
Świętych. 
Ponadto zaprosił zebranych na uroczystości obchodów Święta Niepodległości. 
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ad. 10. Zakończenie obrad. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował za udział i 
zamknął XXXI sesję Rady Gminy Kwilcz. 
Obrady zakończono godz. 1500.  
 
Protokołował       Przewodniczący obrad 
/-/GraŜyna Piątkowska       /-/Grzegorz Korpik 
 
Sprawdzający protokół 
/-/Daniel Kozubowski 
 
 
 
 
 
 


